



A Petőfi Népe melléklete
VIII. évfolyam, 5. szám

GAZDASÁGI ablak

A BÁCS-KISKUN MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA KIADVÁNYA

BKMKIK kirendeltségek:

► 6500 Baja,
Tóth Kálmán utca 11/B.
Tel./fax: 79/520-400
e-mail: bkmkikbaja@t-online.hu

► 6300 Kalocsa,
Szent István utca 39.
Tel./fax: 78/566-220
e-mail: bkmkikalocsa@t-online.hu

► 6400 Kiskunhalas,
Szilády Áron u. 31.
Tel./fax: 77/528-896
e-mail: bkmkikhalas@t-online

AJÁNLÓ

AZ ELSIVATAGOSODÁS A NYAKUNKON

Dr. Szabó Józsefet, a megyei iparkamara általános alelnökét választották meg a Duna-Tisza Közi Hátság Vízpótlásáért Egyesület elnökévé a szervezet alapításának a napján.

► II. oldal

DÍJAZTÁK A KÜLÖNLEGESÉGEKET

Második alkalommal rendezték meg a Bácskai Napot, ezen adták át a Kiváló Bácskai Termék védjegyet Baján, a hónap közepén. A kamara elnökének nem volt túl jó véleménye egyes kereskedelmi cégekről, viszont dicsérte a gyártókat és a termelőket.

► III. oldal

NEM KELLETT KIFIZETNI A 3 MILLIÓS BÍRSÁGOT

Nagy közszolgálatóval szemben „nyert” egy vállalkozás, melynek képviselője panaszával a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara mellett működő Békéltető Testülethez fordult.

► III. oldal

A MESTER ÉS A TANÍTVÁNYAI

Az elmúlt két évben kétszer nyert a Szakma Sztár Fesztivál döntőjében a festő, díszítő, mázó és tapétázó szakmában kecskeméti tanuló. Mindketten Kenyeres István kecskeméti mester szerződéses tanuló voltak.

► IV. oldal

Az ország újraiparosítása a cél

BUDAPEST Az országos iparkamara beszállítói fórumot rendezett

Kedden nyílt meg a HUNG-EXPO Budapesti Vásárcsopontjában az „Ipar napjai” című kiállítás, melynek keretében az MKIK nagyszabású beszállítói fórumot rendezett.

BARTA ZSOLT

„Magyarország újraiparosítása” címmel rendezett a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara jármű- és beszállítói fórumot az innovatív vállalkozásoknak a HUNGEXPO egyik konferenciatermében. A rendezvényt Gaál József, az MKIK ipari alelnöke, megyei kamarai elnök moderálta. Köszöntőjében hangsúlyozta, hogy az ország ipari fejlesztése stratégiai nemzeti érdek. A hazai kis- és középvállalkozások fejlődésének fontos lépése a multinacionális vállalkozásokhoz való beszállítói csatlakozás. Nagyon sok nagyvállalat szívesen adna megrendeléseket a hazai cégeknek, de nem mindig találják meg azokat. Sokan nincsenek arra felkészülve, miként is lehetnének tagjai egy ilyen láncnak. A fórum arra tesz kísérletet, hogy közelebb hozza egymáshoz a nagyvállalatokat és a kkv-kat, illetve a rendezvény után lehetőség nyílik személyes megbeszélésekre is. A rendezvényen neves cégek – a Siemens Zrt., a GE Hungary Ipari és Kereskedelmi Kft., a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft., a ZF Hungária Kft., a National Instruments Hungary Kft. – vezetői beszéltek a beszállítói válás lehetőségeiről.

Az „Ipar napjai” című kiállítás nyitórendezvénye volt a fórum, melyen Komoróczy István, a Nemzetgazdasági Miniszté-



ASZÉNYI FOTÓTEKA

Gaál József, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara ipari alelnöke moderálta a fórumot. Az asztal mögött a multinacionális cégek magyar leányvállalatainak a vezetői.

rium (NGM) tervezéskoordinációért felelős államtitkára többek között a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív Program (GINOP) fontosságáról beszélt. A GINOP-stratégia célkitűzése a vállalkozások versenyképességének javítása az értékteremtés és az együttműködés ösztönzésével. Így javulhatnak a vállalatok működési feltételei, erősödhet az együttműködés, kialakíthatók a korábban hatékonyabb működési feltételek. Mindez pedig támogatja és jó alapot teremt az új piacokra való belépéshez. Az államtitkár közölte: 2014–2020 között a kis- és közepes vállalkozások fejlesztésére 480, a kutatás és az innováció serkentésére 512, az infokommunikáció támogatására 169, a turizmusra 154, az

A magyar járműgyártás fő adatai (2013)

A járműgyártás értékesítési árbevétele:	5 408 milliárd Ft
Regisztrált szervezetek száma:	917
Részesedés az ipari értékesítésből:	19,54%
Részesedés a belföldi ipari értékesítésből:	3,23%
Részesedés az ipari exportból:	30,32%
Alkalmazottak száma:	78,9 ezer

energetikára 68, a foglalkoztatás és a képzés segítésére 619, a pénzügyi eszközökre pedig mintegy 720 milliárd forint jut.

Az államtitkárt követően Bődcs Róbert, a Nemzeti Külgazdasági Hivatal elnökhelyettese szólt arról, hogy a szervezet miként is segíti elő a beszállí-

tóvá válást Magyarországon. Őt követte Lepsényi István, a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. vezérigazgatója, aki az Alföldi Iparfejlesztési Nonprofit Közhasznú Kft. (AIPA) feladatairól, tevékenységéről tartott ismertetőt. A szervezet két másik, a 3P és a kamarai Hírös Beszállítói Klaszterrel működik együtt, amelyek tagságát 100 cég alkotja. Álláspontja szerint a járműgyártási iparágban a hazai kkv-knak a rész- és előszerelt egységek területén lehet gyártási piacot szerezniük.

A rendezvényen felszólalt Paragh László, az országos kamara elnöke is, aki érintve a kamara tevékenységét, a gyakorlatorientált duális képzés fontosságát emelte ki, a Mercedes-gyár példáját ismertetve. Ezt követően

szólt a hazai ipari szereplők teljesítményéről. A multik hazai leányvállalatai világszínvonalon termelnek, de a magyar tulajdonú cégek esetében a hozzáadott érték a nyugati hasonló vállalkozások harmadát teszi ki. A K+F tevékenységgel kapcsolatban elmondta, hogy innovációra mintegy 700 milliárd forintot lehet a következő hét évben fordítani. A kamara azonban azt szorgalmazza, hogy csak az kapjon pénzt, akinek az elért eredménye a gazdaságban hasznosul.

Az előadók között Dale A. Martin, a Siemens Zrt. elnök-vezérigazgatója a nagyvállalatot mutatta be, míg Bocsárdi László, a cég beszerzési területének vezetője a beszállítói lehetőségeket vázolta fel. Arra hívta fel a figyelmet, hogy a partnerregisztrációjukban szereplő mintegy 720 cégből 452 képes fogadni a Siemens világából bárholnan a rendeléseket.

Őt követte Lencsés Gergő, a GE Hungary Ipari és Kereskedelmi Kft. gyárigazgatója, aki a vállalat tervezett fejlesztéseire ismertetőt tartott. A lehetőségeket vázolta fel. Bíró Attila, a Knorr-Bremse Fékrendszerek Kft. cégvezetője egy kisvállalkozás példáján mutatta be, hogyan erősödhet meg egy nagyvállalat és egy kkv között a szakmai kapcsolat. Az előadók között volt Őszi Csilla, a ZF Hungária Kft. cégvezetője, illetve dr. Ábrahám László, a National Instruments Hungary Kft. ügyvezető igazgatója is. Az előadások után a nagyvállalati képviselők a rendezvényen részt vevő cégek megbízottjaival b2b tárgyalásokat folytattak.



A kecskeméti Szimikron Kft. standja



A meghívott kkv-k cégvezetői hallgatják az előadókat



Az Ipar Napjai kiállításon 12 ország 270 kiállítója képviseltette magát



Komoróczy István államtitkár

HÍRSÁV

INTERAKTÍV
ÖKOTURISZTIKA

GEMENC Mintegy 50 milliós beruházás révén újabb élményadó attrakciókkal várják a Gemencben az ökoturiztika kedvelőit. Megújult a pörbölyi erdőgazdaság ökoturisztikai központja, elkészültek a gemenci erdő területén a fejlesztések, átalakult a nagyrezéti erdészház is, és Lassiban megújult a Halászat Múzeum, illetve a 11 állomásból álló tanósvény is.

ÉPÜLJÖN
ÚJ DUNA-HÍD!

KALOCSA Közel 7 ezer ember támogatta eddig a Kalocsa-Paks közötti Duna-híd megépítését valamilyen formában. Több mint 3 ezren aláírták az „Összefogás a Kalocsa-Paks Hídjért Mozgalom” elnevezésű kezdeményezés gyűjtőívét, mintegy négyezren pedig a legnagyobb közösségi portálon, a Facebookon álltak az ügy mellé.

ÚJ LOGISZTIKAI
CSARNOK ÉPÜL

HAJÓS Pályázati támogatásból, mintegy ezer négyzetméteres új raktárcsarnokot épít a hajósi székhelyű BWA Termelő, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. Mint Anton Weij ügyvezető igazgatótól megtudtuk, a létesítmény elkészülte után lehetőség lesz új munkahelyek létesítésére is.

LÁTOGATÁST
SZERVEZNEK PAKSRA

KISKUNHALAS A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara képviselői, köztük a kiskunhalasi iroda is keresi azon vállalkozásokat, melyek érdekeltek lehetnek a paksi atomerőmű bővítésével kapcsolatos beszállítói szerződésekből. A tervek szerint néhány héten belül eldől, mely időpontban tudnak a környék műszaki, építőipari és egyéb vállalkozásai látogatást tenni Pakson, ahol lehetőségük lesz megismerkedni a feltételekkel. Kérjük azon cégek képviselőit, akiket érdekel a tanulmányút, keressék fel a halasi képviselőt. Tel.: 77/528-896, 70/938-4766.

Ne legyen teveitató!

HOMOKHÁTSÁG *Legyen beszéd téma a probléma megoldása*



Dr. Szabó József kamarai alelnök az új egyesület elnöke. Mellette balról Domján Gergely, Gaál József és Sipos Zsolt.

Dr. Szabó Józsefet, a megyei iparkamara általános alelnökét választották meg a Duna-Tisza Közi Hátság Vízpótlásáért Egyesület elnökévé a szervezet alapításának a napján.

BARTA ZSOLT

Az egyesületet 27 tag hozta létre. A Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara kezdeményezése mellé megyei önkormányzatok, intézmények, vízmű vállalatok, nagyvállalatok, valamint a Nemzeti Agrár-gazdasági Kamara Bács-Kiskun, Csongrád, Pest megyei és Fővárosi szervezetei, illetve ugyanezen megyék kereskedelmi és iparkamarái, továbbá Jász-Nagykun-Szolnok megye kereskedelmi és iparkamarája is csatlakozott. Az elnök – aki a Fornetti Kft. ügyvezető igazgatója – kérdésszerűen elmondta: hosszú évtizedek óta probléma a Duna-Tisza közének az elsivatagosodása. Az egy olyan kérdés, amelynek a megoldását mindenki támogatja, sokan szívesen beszélnek róla, de olyan nem akadt, aki az első kapavágást megtette volna.

Az egyesület nem a szakmai munkát kívánja felvállalni, nem a tudományos szakkérdésekben akar állást foglalni, arra ott vannak a szakértők. A szervezet az itt élő emberek érdekében kívánja folyamatosan napirenden tartani a kérdést, veri a dobokat, jelez a döntéshozóknak. A munkában kéri a sajtó támogatását, önálló profilt nyitottak a Facebookon. Működésükhöz a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara infrastrukturális hátteret biztosít. Az egyesület nyitott, segítők, aktivisták, az ügygel szimpatizálók jelentkezését szívesen fogadják. Ha belátható időn belül nem történik érdemi és hathatós lépés a Homokhátság elsivatagosodásának a megállítására, az gazdasági, kulturális katasztrófahoz vezet, mely felgyorsítja a térség elnéptelenedését – hangsúlyozta dr. Szabó József.

Az egyesület tagságába több magáncég is belépett. Az okorról kérdeztük a cégvezetőket.

Ifj. Böröcsök András, a Bugaci Aranykálász Zrt. vezérigazgatója: – Társaságunk eredményes működésétől mintegy 200 család megélhetése függ. A víz

megtartása, vagy idevezetése stratégiai érdekünk. Ha öntözhetnénk, akkor a gabona- és a gyümölcsstermesztés mellett kézimunka-igényes zöldségtermeléssel is foglalkozhatnánk. Ez számos további családnak megélhetést is biztosíthatna, mert a cégnek önálló feldolgozója is van, ahová a termelők szállítják az alapanyagot.

Frittmann István, a soltvadkeri Frittmann Kft. cégvezetője: – A homokhátsági vízenyos területek lecsapolása olyan jól sikerült, hogy a víz is eltűnt. Locsolni azonban muszáj, ha normális termést szeretnénk a termelők. Görögországban, Olaszországban és Ausztriában is csepegtető eljárással nevelik szárazság idején a szőlőt. Ehhez meg kell tartani a vizet, vagy ide kell vezetni. Jól emlékszem, hogy gyermekkoromban a kútból húztuk a vizet, hogy permetezzük a szőlőt.

Molitorisz Károly, az Univer Product Zrt. vezérigazgatója: – A Duna-Tisza közti hátság vízpótlásának megoldása stratégiai fontosságú. A cég 3 milliárd forintos beruházással a jelenlegi 25 ezer tonnás nyers paradicsomfeldolgozó kapacitását mintegy 50

Kárba vész a csapadék

Magyarországon évente a becslések alapján 56 köbkilométernyi eső esik le. Ebből, hasznosítás híján, 49 köbkilométernyi elpárolog.

ezer tonnára növeli. Ezt a bővítést a térségben további 300–500 hektár öntözött szántóföldi paradicsomtermesztés bevonásával lehet kielégíteni. Az Univer Product a fejlődés támogatására 11,1 hektáron saját, öntözött mintagazdaságot létesít Lakitelek, Szentkirály határában.

Gulyás István, a Kiskunfélegyházi Malom Kft. tulajdonosa: – Kecskeméti vagyok, a családom a Homokhátságban él régóta. Hihetetlen, hogy két bővíző folyam között a térség elsivatagosodik. A 700 fős cégünk jövőjét alapvetően befolyásolja az, hogy megtartjuk-e a vizet vagy sem. Ha folytatódik az elsivatagosodás, a lakosság – és főleg a fiatalok – elvándorol. Folyamatosan harcolnunk kell azért, hogy a kiszáradás ellen tegyen valamit az ország.

A duális képzésben tanulók esélyesebbek

OKTATÁS *A Mercedes-gyár huszonnyolc tanulójának ajánl munkát és biztosít továbbtanulási lehetőséget*

A gyakorlatorientált képzésben részt vevő diákoknak jóval nagyobb az esélyük elhelyezkedni, mint azoknak, akik nem duális képzési formában tanulnak.

Egyebek mellett erről is szövelt Parragh László, az országos iparkamara elnöke azon a sajtótájékoztatón, amelyet a Mercedes-Benz kecskeméti oktatási központjában rendeztek. Mint ismert, a gyakorlatorientált képzés kialakításában Kecskeméten óriási szerepe volt az autógyárnak, a megyei iparkamarának, a város vezetésének és a települési oktatási intézményeknek. Közel másfél év alatt akkreditáltatták a fentebb jel-

zett szereplők öt olyan szakmát, melyek tankönyvi szakanyagának egy részét német oktatási anyagokból vették át a szerzők. A duális képzést két éve bevezették a Kecskeméti Főiskola GAMF-karán is. Sikerét jelzi, hogy 22 cég jelezte: részt vesz az oktatás gyakorlati részében.

– Az a diák, aki a duális képzésben részt vesz, tanulmányi ösztöndíjban részesül, melynek az összege a mindenkori minimálbérhez kapcsolódik. Ha a tanuló jól teljesít, hiányszakmát sajátít el, akkor akár ötvenezer forintot is kaphat havonta – mondta Parragh László, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara országos el-



Felvételünk a Mercedes-gyár kadafalvi oktatási csarnokában készült

nőke. A német és osztrák modellel kell lemásolnunk, mert ezekben az országokban működik jól a szakmunkásképzés. Hozzátette: a szakképzésben részt vevő diákok csak mintegy ötöde (!) helyezkedik el a szakmájában. A többi fiatal vagy mást tanul később, vagy lemorzsolódik. Ez olyan mértékű pazarlás az emberi erőforrásokkal, melyet nem engedhet meg magának az ország. Azonban a statisztikák alapján kijelenthető, hogy mintegy 25 százalékkal növekedik az elhelyezkedési esélye annak, aki a gyakorlatorientált képzésben tölti el a három évét – mondta az elnök.

A vállalkozás
újból
belépett
a kamarába

A soltvadkeri Vadkert-Agrotechnika Kft. korábban a megyei iparkamara tagja volt, de tavaly a jogszabályváltozás következtében átkerült a vállalkozás a Nemzeti Agrárkamarához. Majd egy újabb jogszabályi változás eredményeként az idén néhány tevékenység köré visszakérült a kereskedelmi és iparkamarához. Ez érintette a társaságot is, mely ezután újból belépett a megyei iparkamarába.

– A kapcsolatunk mindig jó volt a BKMKIK kiskunhalasi képviselőjével, amikor segítségre vagy tanácsra volt szükségünk, mindig támogattak bennünket. Ez az oka annak, hogy visszaléptünk az iparkamarába – nyilatkozta Nagy Gábor ügyvezető. A családi vállalkozás, amely ma tizenkét alkalmazottnak ad munkát, talajművelő gépeket gyárt az ezredforduló óta. A cégvezető korábban a kecskeméti Mezőgépnél volt tervező és kereskedelmi vezető, majd miután a vállalat megszűnt, megalapította Soltvadkertben az üzemét. Mint mondta, nagyon sok megrendelőnek szállítanak Erdélytől a Felvidéken át Ausztriáig. Konkurencia ugyan van, de úgy gondolja, hogy ez csak segíti a munkájukat, mert ez arra készíti a társaságot, hogy folyamatosan fejlesszen. Gond azonban az, hogy nehéz ügyes kezű, megbízható munkatársakat találni. A cég vásárlói többnyire olyan gazdák és cégvezetők, akik 100–300 hektáros gazdaságokat művelnek. A vállalat, mely a tíz legjelentősebb hazai talajművelő gépgyártója közé tartozik, legutóbb az AGRomashEXPO-n állította ki a gépeit, mintegy 250 négyzetméternyi standon, ahol több ezer látogató tekintette meg a gyártmányait.

Nagy Gábor azt mondja, hogy a megrendelők mintegy harmada ismerősökre hivatkozva létesít kapcsolatokat velük. A Nyugat-Európából beérkező importról úgy véli, hogy semmi sem jobb, mint a hazai termék, azt viszont el kell ismerni, hogy a külföldi talajművelő gépgyártók fejlettebb technológiával rendelkeznek, mint a hazai kis talajművelő gyártók. Igaz, cserébe az áruk a hazai gépek többszöröse is lehet.

